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DOOR DE COMMISSIE 
 VOOR MOBILITEIT, OVERHEIDSBEDRIJVEN EN  

FEDERALE INSTELLINGEN 

PAR LA COMMISSION 
 DE LA MOBILITÉ, DES ENTREPRISES PUBLIQUES ET  

DES INSTITUTIONS FÉDÉRALES 

tot wijziging van de wet van 27 april 2018 
op de politie van de spoorwegen, 

wat betreft de procedure 
voor het afschaffen 

van overwegen

modifiant la loi du 27 avril 2018 
sur la police des chemins de fer 
en ce qui concerne la procédure 

applicable à la suppression 
des passages à niveau
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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS� : Parti Socialiste
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld� : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit� : Vooruit
Les Engagés� : Les Engagés
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH� : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 19 van de wet van 27 april 2018 op de politie 
van de spoorwegen wordt aangevuld met de volgende 
drie leden:

“Bij beslissingen over de afschaffing van overwegen 
die de infrastructuurbeheerder neemt overeenkomstig 
de wet van 21 maart 1991 betreffende de hervorming 
van sommige economische overheidsbedrijven, wordt 
minimaal rekening gehouden met de volgende principes:

1° een afschaffing van een overweg wordt afdoende 
gemotiveerd;

2° de verkeersveiligheid, de impact op mobiliteit en de 
ontsluiting van aangrenzende percelen worden steeds 
in acht genomen;

3° de impact van het afschaffen van een overweg 
wordt zo nodig beoordeeld in een gemeentegrensover-
schrijdend perspectief;

4° bij de afweging voor de afschaffing van een overweg 
wordt rekening gehouden met de actuele functie van de 
overweg, zonder daarbij de behoeften van de toekomstige 
generaties in het gedrang te brengen; daarbij worden de 
ruimtelijke behoeften van de verschillende maatschap-
pelijke activiteiten gelijktijdig tegen elkaar afgewogen.

De gemeente op het grondgebied waarvan de overweg 
is gelegen, wordt om advies gevraagd en is ook gelast 
met de organisatie van een openbaar onderzoek over 
de voorgenomen afschaffing.

De Koning bepaalt de nadere regels voor de advies-
vraag en het openbaar onderzoek.”

Art. 3 (nieuw)

In dezelfde wet wordt een artikel 19/1 ingevoegd, 
luidende:

“Art. 19/1. § 1. Onverminderd de bevoegdheid van de 
Raad van State krachtens artikel 14, § 1, eerste lid, 1°, 
van de wetten op de Raad van State, gecoördineerd op 
12 januari 1973, kan tegen de beslissing van de infrastruc-
tuurbeheerder tot afschaffing van een overweg, bedoeld 

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 de 
la Constitution.

Art. 2

L’article 19 de la loi du 27 avril 2018 sur la police des 
chemins de fer est complété par les trois alinéas suivants:

“Les décisions concernant la suppression de passages 
à niveau prises par le gestionnaire de l’infrastructure 
conformément à la loi du 21 mars 1991 portant réforme 
de certaines entreprises publiques économiques tiennent 
au moins compte des principes suivants:

1° la suppression d’un passage à niveau doit être 
dûment motivée;

2° la sécurité routière, les répercussions de la suppres-
sion sur la mobilité et le désenclavement de parcelles 
adjacentes sont toujours pris en considération;

3° les répercussions de la suppression d’un passage 
à niveau sont, au besoin, évaluées dans une perspective 
dépassant les limites communales;

4° lorsqu’il est envisagé de supprimer un passage à 
niveau, il est tenu compte de sa fonction à cette date, sans 
pour autant compromettre les besoins des générations 
futures. À cette occasion, un équilibre est recherché entre 
les besoins spatiaux des différentes activités sociales.

La commune sur le territoire de laquelle le passage 
à niveau est situé est invitée à rendre un avis et est 
également chargée de l’organisation d’une enquête 
publique sur la suppression envisagée.

Le Roi fixe les modalités de cette demande d’avis et 
de l’enquête publique.”

Art. 3 (nouveau)

Dans la même loi, il est inséré un article 19/1 rédigé 
comme suit:

“Art. 19/1. § 1er. Sans préjudice de la compétence du 
Conseil d’État en vertu de l’article 14, § 1er, alinéa 1er, 1°, 
des lois sur le Conseil d’État, coordonnées le 12 janvier 
1973, un recours peut être introduit auprès du Service 
public fédéral Mobilité et Transports contre la décision du 
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in artikel 19, tweede lid, administratief beroep worden 
ingesteld bij de Federale Overheidsdienst Mobiliteit en 
Vervoer door:

1° de gemeente op het grondgebied waarvan de 
betrokken overweg is gelegen;

2° de beheerder van de wegverbinding die door de 
opheffing van de overweg zou worden afgesneden.

§ 2. Het administratief beroep ingesteld bij de FOD 
Mobiliteit en Vervoer wordt ingediend en behandeld 
volgens de procedure bepaald door de Koning.”

gestionnaire de l’infrastructure de supprimer un passage 
à niveau, telle que visée dans l’article 19, alinéa 2, par:

1° la commune sur le territoire de laquelle le passage 
à niveau concerné est situé;

2° le gestionnaire de voirie de la liaison routière qui 
serait coupée en raison de la suppression du passage 
à niveau.

§ 2. Le recours administratif est introduit auprès du 
SPF Mobilité et Transports et traité selon la procédure 
définie par le Roi.”
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